PAMOKOS PLANAS

Dalykas: Pasaulio pažinimas/lietuvių kalba /IT
Pamokos tema: Panerių geležinkelio tunelis- didžiausi šikšnosparnių namai Lietuvoje.
Pamokos tikslas:  Skatinti domėtis Lietuvos istorija, įtvirtinti dalykines žinias apie valstybės saugomą gamtos paveldą, ugdyti mokinių kūrybiškumą, skatinti domėtis nykstančiais gyvūnais- šikšnosparniais.
Mokinio kompetencijos, ugdomos per pamokas:
· Komunikavimo
· Pažinimo
· Kūrybiškumo 
Klasė: 3-4                                           
Mokinių skaičius: 24                             
Mokymosi uždaviniai: 
· Sukurs reportažą apie Panerių geležinkelio tunelį- didžiausius šikšnosparnių namus Lietuvoje. 
· Pristatys klasei, mokyklos bendruomenei grupėje sukurtą reportažą apie Panerių tunelį.
Pasiruošimas pamokai: Mokytojas parengia nuotraukas (iliustracijas) apie Panerių tunelį. Aptaria su mokiniais elgesio ir saugumo taisykles už mokyklos ribų. 
Reikiamos priemonės:
Pamokos eiga:
	Laikas
	Pamokos dalys
	Mokytojo veikla
	Mokinių  veikla
	Pastabos (integracija, priemonės, 
darbo būdai, metodai)

	
	Įvadinė
 dalis 
	
	
	

	30 min
	
	Veikla pradedama prie Panerių geležinkelio tunelio. Mokiniams parodoma Panerių geležinkelio tunelio nuotraukos (senų ir dabartinių laikų). Pateikiami klausimai: kodėl statomi tuneliai? Ar Lietuvoje yra geležinkelių tunelių?  Kokia tunelių paskirtis? Ar šiais laikais Lietuvoje yra veikiančių geležinkelio tunelių? Jeigu yra, tai kur? Kuo yra naudingas šis apgriuvęs Panerių tunelis? Ar reikia jį saugoti?
Mokiniams pristatomas pamokos uždavinys.
Mokiniams pristatoma pirmoji užduotis.

	Mokiniai aktyviai atsakinėja į klausimus. 
Pildo užduočių lapą.
Mokiniai išsirenka svarbiausią klausimą, į kurį ieškos atsakymų.






	Mokiniai sužadinami domėtis tuneliais. 
Mokiniai skatinami aktyviai dalyvauti 
pamokoje.
Mokiniai grupėse pildo užduočių lapą
 „Žinau; noriu sužinoti; sužinojau“



	
	Pagrindinė dalis.      
	
	
	. 

	45 min
	
	Padeda mokiniams pasiskirstyti darbo grupėmis, pareigomis. 
Konsultuoja, pataria, patikslina, skatina
	Mokiniai apžiūri objektą, renka, studijuoja šaltinius, renka faktus. Lygina istorines nuotraukas su dabarties vaizdu.  Atsako į pasirinktą probleminį klausimą apie Panerių geležinkelio tunelį.
Rengia reportažą apie Panerių geležinkelio tunelį.
	Mokiniai dirba grupėmis, ieško atsakymų į
iškeltą probleminį klausimą. 






Mokiniai pasiskirsto vaidmenimis, darbais.

	30 min
	
	Parengtų reportažų pristatymai. Kiekviena grupė pristato savo sukurtą reportažą klasei.
Klasė įvertina darbus, aptaria juos ir užduoda klausimus.
	Mokiniai klauso savo klasės draugų, galvoja klausimus, juos pateikia.


	Mokytojas skatina mokinių pasisakymus,
 plėtoja diskusiją.

	
	Baigiamoji dalis. 
	
	. 
	

	15
	Ugdymo turinio veiklos refleksija
	Grįžtama prie uždavinio ir aptariama ar viską spėjo atlikti ir kaip pavyko įgyvendinti uždavinį.
Mokinių prašoma įvertinti parengtus reportažus.  Dar kartą padaryti išvadas, ar jie surado atsakymą į išsikeltą probleminį klausimą.
	Mokiniai galvoja išvadas, dalinasi su mokytoju ir klasės draugais.
	



Naudojamas metodas „Pagirk, paklausk, 
patark“

	5 min
	Veiklos įsivertinimas.
	Bendras veiklos  įsivertinimas naudojant Laiptelių metodą:
1 laiptelis Aš nesupratau pamokos temos. Man buvo sudėtinga atlikti užduotis. Neradau atsakymų į pateiktus klausimus.
2 laiptelis Aš supratau pamokos temą. Atlikau užduotis. Neradau atsakymų į kai kuriuos pateiktus klausimus. 
3 laiptelis Aš supratau pamokos temą ir atlikau visas užduotis. Galiu padėti bet kuriam klasės draugui.
Aš išmokau...
Aš sužinojau... 
Smagu buvo...
Sunkiau sekėsi...
Kitiems mokiniams patarčiau...


	Mokiniai įsivertina savo darbą.
	Refleksija


 * Mokytojas pasilieka teisę keisti pamokos planą veiklos eigoje. Studijuoti šaltinius, rengti, montuoti reportažus galima kurti tiek lauke, tiek klasėje. Pamokos negalima vesti šikšnosparnių žiemojimo laikotarpiu.


